| IES Mediterraneo de Méalaga Solucién Junio 2010 (gene) Juan Carlos Alonso Gianonatti |

Opcién A

1..-Representar la grafica de una funcion f(x) que cumpla las siguientes propiedades:
a) Tiene dos asintotas verticales, x =-1yx =3
b) Para X =+t o0, se cumple f(x) =2

¢) f(-3) = f(0) = f(2) =f(5) = 0
d) Es decreciente en (-0 ,—1)U(-1,1) yes crecienteen (1,3)U(3,+x)

e)f(l)=-1
[2’5 puntos]
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2.- Dadas las funciones f(x) = x? — 4 y g(x) = 3x,

a) Representar el recinto limitado por sus graficas indicando vértice y puntos de corte con los
ejes [1.25 puntos]

b) Calcular el &rea de dicho recinto [1.25 puntos]

a)

S 40?4 X tid x=-2=(-2,0)
Puntos de corte con OX = y=0={* ~~~ - X TEZ XTI = x=2=(2,0)

3x=0=x=0=(0,0)
Vértice de la parabola = f'(x)=2x= f'(x)=0=2x=0=x=0= f(0)=0°-4=(0,-4)
Puntos de corte entre funciones = f(x)=g(x)=3x=x*-4=x*>-3x-4=0=

A=(-3) —4.1.(-4)=25>0= x =2
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A= I(x2—4 dx—_[3xdx+.[3xdx T( dx+‘|. xdx—j(x2—4)dx
-1 0 2 2

A:—j(x2—4)dx—j‘(x2—4)dx j.(x -4 dx+_|-3xdx+_|.3xdx+.|‘3xdx
_ 0 2

A—3j‘1xdx j‘xz—4 dx—f[(3x x> +4)dx=3-> [x] %-[X3]41+4-[X]f1
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A= [ ] [43 (-1)° ]+4-[4—(—1)]:%-15—%-65+4-5:135_130+120:125u
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3.- a) Discutir el siguiente tiene sistema segun los valores del parametro m
mXx—y+3z=m
2X+4z=1 [1.5puntos]

X—y+22=-2
b) Resolverlo param =0 [1 punto]
a)
m -1 3
A=|2 0 4:—4—6+4m+4:4m—6:>8iA:0:>4m—6:034m:6:>m:%:§

1 -1 2

VXeR-— {%} =>A#0=> rang(A) =3 = NUumero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado

Sim=2
3 3
5—135 3 -2 6|3 3 -2 6|3 3 -2 6/3) (3 -2 6|3
2 0 4|1 |=/2 0 4|1 |=|-6 0 -12-3|=|0 -4 0|3 |=(0 -4 0|3 |=
1 -1 2]-2 2 -2 4-4 -6 6 -12(12 0 2 0[18 0 4 036
3 -2 6|3
=|0 -4 0|3 |= Sistema Compatible Indeter minado
0 0 039
b)
0 -1 3 0O 0 3
1 0 4 2 1 4
A=4.0-6==x=2 4 88«2 7 J1 -2 4 -12-3 155
-6 -6 6 -6 -6 6 2
0 -1 0
2 0 1
z:1 -1 _2:_1_4:§:>Soluci()n(—z,§,§j
-6 -6 6 6 2 6
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4.- Obtener la ecuacién en forma general del plano que pasa por el punto (0, 3, 2) y es
paralelo a las dos rectas siguientes:

rl:1=y+3=2+1 rz:{ X-2=95 [2.5 puntos]
-1 2x+3y—-2=0
Una forma
X=-5-3A
X+3y=-5=>x=-3y-5=-3y-5-7z=5=7=-3y-10=r1, = y=r =
z=-10-3A
Los vectores directores son paralelos al plano
v, =(-1,2,1) X y-3 z2-2
v, =(-3,1,-3)=(3,-1,3) Sn=l-1 2 1 |=0=
AG=(x,y,2)-(0,3,2)=(x,y-3,2-2) 3 -1 3

6x+3-(y-3)+(z-2)-6-(z-2)+x+3-(y-3)=0=7x+6-(y-3)-5-(z-2)=0=
n=7X+6y-52-8=0

Segunda forma

Hallar el vector director del plano que es perpendicular av, yav,

j
V.=V, xV,_ =-1 2 1/=6i+3j+k—-6k+i+3]j=7i+6]j-5k=v_=(7,6,-5)=

w = x|

V. LAG=V, -AG=0=(7,6,-5)-(x,y-3,2-2)=0=7x+6-(y-3)-5-(z-2)=0=
n=7x+6Yy-5z—8 =0 (comprobada la igualdad )
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Opcion B

. e™ +a’x, six<0 ,
1..-Dada la funcién: f (X) = . determinar los valores de ay de b para
b+cosax, six>0

que resulte derivable en toda la recta real [2.5 puntos]

Para que sea derivable debe de ser continua en todo el recorrido de la funcion y el valor de la
derivada en el posible punto de discontinuidad el mismo.

lim f(x)=e"*+a*-0=e"+0=1 _ _
x—0" — — — —
f(0)= lim f(x)=b+cos(a-0)=b+cos0=b+1" f(o)_x“j)l f(x)_XILT- f(x)=b+1=1=b=0

0 2 H

e"+a“x, six<0
f(X)Z . =

cosax, Six=>0

| a? . six<0 Iirpf'(x)=a2
)= _a-senax, six=0 Iirg[f'(x):_a.sen(a.o):—a-senO:O:O
RN , ~ 1, six<0
lim f (X)_XILT-f (x)>a’=0=a=0= f(x)—{l’ Gix >0

2.- Determinar dos numeros positivos cuya suma sea 24 y tales que el producto de uno por el
cubo del otro sea méximo [2.5 puntos]

Sean los nimeros ay b

b=24=a=24-b
o jag =>P=(24—b)-b3:24b3—b4:P‘zd—P=72b2—4b3:>P':03
P=a-b db
2 _ — 2
7207 ~ab? =0 4p?(18-b)=0= ° “°=P=0 e G _yppp 126712 (12-D)
18-b=0=b=18 db

P"(0)=12-0-(12-0)=0 = Ni maximo , ni minimo N b=18
P'(0)=12-18-(12-18)=216 -(-6) = -1296 = Méaximo ~ |a=24-18=6
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3.- Resolver la ecuacién matricial AX = A + B explicando las operaciones efectuadas, siendo:

-1 0 2 2 0 -2
A= 2 -1 0| vy B=|1 3 1 |[2.5puntos]
1 -11 ~11 0
AT A-X=A"(A+B)=X=A"-(A+B)=>
-1 0 2 2 0 -2
A=|2 -1 0|y B=|1 3 1
1 -11 “11 0
1 0 2 -1 2 1
A=[2 -1 0:1—4+2:—1¢0:>ExisteA1:>A1:ﬁ-adj(At):>At: 0 -1 -1|=
1 -11 2 0 1
1 -2 2 1 -2 2) (1 2 -2
adj(A)=|-2 -3 4|>At=L | 2 3 4|=|2 3 —4|>
-1 -1 1 1) -1 -1 1) (1 1 -1
-1 0 2y (2 0 -2y (100 1 2 -2Y(100) (7 4 0
A+B=[2 -1 0[+|1 3 1 |=[3 2 1|=X=|2 3 -4[|3 2 1|=[11 6 -1
1 -11)(-11 0) (oo 1 11 -1)00 1) (4 2 0

4.- Estudiar la posicion relativa de los planos 10x —y +5z2=0;4x -3y -z2=0;
-3x + 2y -3z =2 [2.5 puntos]
10x-y+5z=0 10 -1 5
4x-3y-z=0 =|A=|4 3 -1=-90-3+40+45+20-12=105-105=0
—-3X+2y—-3z2=2 -3 2 -3
10 -1 510 10 -1 510 10 -1 510 10 -1 510

4 3 -10(=|-40 -30 100 |=/0 -34 300 |=({0 -17 150 |=
-3 2 -32 -30 20 -3020 0 17 -15)20 0 17 -15/20
10 -1 5|0
=| 0 -17 15/0 |= Sistema Incompatible
0 0 ©0J20
10 -1
Ti?: El 1° y el 2° plano no son paralelos
Como 1—(; # _71:> El 1° y el 3 plano no son paralelos =
%i%:) El 2° y el 3 plano no son paralelos

Son planos que se cortan cada dos segun rectas paralelas



